

ДУДКИНА ГАЛИНА НИКИФОРОВНА **(28.01.1925 - 18.09.2014)**



**Участница Великой
Отечественной войны.
Преподаватель клубоведения,
заведующая производственной
практикой (1959 – 1980 гг.)
Награждена боевыми наградами,
Знаком Министерства
культуры СССР “За отличную
работу” и др.**

В 1941 г. окончила 7 классов и в сентябре по призыву комсомола, вместе с одноклассниками, пошла работать на восстановление эвакуированного из г. Запорожье военного завода им. Войкова. Надо было построить цеха, перенести оборудование, которое находилось в вагонах на станции Шумиха Курганской области. Работали от зари до зари, и за 4 месяца основные два цеха были готовы, завод стал выпускать мины. Работала на точечной электросварке, сваривала стабилизаторы к минам. Работали в основном подростки 10-15 лет, по трое суток не выходя из цеха.

В ноябре 1942 г. Шумихинский райвоенкомат объявил набор добровольцев-девушек. В Челябинске формировались, погрузились в теплушки и через 4 суток прибыли на место расположения штаба нашего подразделения в Очаково (под Москвой).

Это была 1-я Особая женская добровольческая стрелковая бригада.

Вместе с девушками с Урала я попала в 3-й отдельный стрелковый батальон, в 1-ю роту. И началась учеба. Мы учились воевать - стрелять из винтовки, карабина, автомата, изучали оружие, копали окопы, строили доты, дзоты, ползали по-пластунски и даже изучали приемы рукопашного боя...

Было трудно, холодно, голодно.

Правда, мне было легче, т.к. меня почему-то назначили старшиной роты, хотя в роте я была самая молодая (17-ти лет), но боевая...

Вскоре меня направили в школу младших командиров, которую я окончила в 1943 г., в январе месяце. В это время бригада была расформирована, а 1-й и 3-й батальоны переданы 3-му Белорусскому фронту. 1-й батальон почти весь погиб (подробности не знаю), а 3-й батальон был на Витебском направлении уже не как стрелковое подразделение, а как войсковая часть особого назначения.

Я была помощником командира взвода в звании старшего сержанта.

О наших войсках во фронтовых сводках и радио-репортажах никогда не писали и не говорили долгое время. Они были, можно сказать, засекречены. Их основной задачей была охрана тыла фронта: это патрулирование, работа на прифронтовых КПП, работа с населением, которое долгое время было под оккупацией и среди них были люди, служившие немцам, полицаи, диверсанты, шпионы.

Есть книга Владимира Богомолова “Момент истины, или В августе 44...” - так это про наши войска.

В июле 1944 г. нас опять расформировали и я оказалась в глубоком тылу - в г. Новосибирске на охране объектов особой государственной важности. Наш 11-й гарнизон охранял склады с оружием и продовольствием Сибирского военного округа.

В ноябре 1946 г. демобилизовалась.

Имею орден Отечественной войны II степени, медаль “За победу над Германией” и 14 юбилейных медалей.



В 1948 г. из Шумихи переехала в г. Челябинск, где училась в вечерней школе и работала пионервожатой, воспитателем в ГПТУ и молодежных общежитиях. Работа нравилась, но чувствовала, что знаний не хватает. Это привело меня в культурно - просветительное училище. Зашла в здание, а там такой шум: звучит баян, поет хор, а на сцене – репетиция спектакля. Ну, думаю, тут мое место! Учиться было трудновато, но интересно. Я не ошиблась в выборе профессии. В 1959 г. окончила Челябинское областное культпросветучилище и работала в училище лаборантом, заведующей клубной практикой. В

1969 г. окончила Ленинградский государственный институт культуры. Имею знаки: «Отличник культпросветработы», «Отличник шефства над вооруженными силами», «Отличник шефства над селом», грамоты от Министерства культуры. С 1980 г. - на пенсии...